

关注手机恶意APP:

披着“抢红包”伪装 实为木马程序

今年元宵节，市民张小姐下载了一个号称可以帮忙抢红包的APP，没想到不仅红包没抢到，手机还被锁了屏。

张小姐说：“很多的平台会发红包，想着能不能多抢几个红包，但是又不能一直盯着手机玩，这样会被长辈说。所以就想下一个能够自动帮着抢红包的一个应用。所以就从网上找了这样一个插件。”

张小姐下载的是一款叫作“2016元宵红包详情”的应用，本以为安装了这个程序，就可以等着收到相关的提示及时去抢红包了，但没想到红包没抢到，手机却被锁屏。

“3.88元给你开机串码哦！联系QQ1159658290给你密码，墨迹的自己刷机去吧”这是张小姐的手机被锁之后，屏幕上显示的信息。张小姐介绍，当时自己非常气愤，但由于急于找回自己手机里的资料，并且对方索要的金额并不多，于是就联系了屏幕上显示的QQ。支付给对方3.88元，手机才解锁了。

披着“抢红包”伪装 实为木马程序

对于张小姐的遭遇，手机安全专家表示，这其实并不少见，实际上就是一个披着“抢红包”伪装的木马程序，锁住用户手机屏幕，使用户不能正常使用手机，并以此来敲诈用户。

手机安全专家葛健说：“它的实质其实就是一个披着红包外套的木马程序。主要就是因为借着这个红包的热点，然后来让大家去下载、去扩散。当你下载之后安装，他就会控制你的设备管理器，然后把你的手机制定出一个黑屏，它其实就属于影响用户正常使用设备的一种恶意程序，他的目的就是这样，所谓的敲诈式的。”

采访调查中记者了解到，这种披着“抢红包”伪装的APP有着更加吸引人的外表，例如抢红包、游戏、交友等，APP本身只是噱头，真正要推广的是藏匿其中的恶意代码。一旦用户不小心下载安装，恶意扣费、静默安装、远程控制等一系列恶意行为都会



在用户完全不知情的情况下进行。

另外恶意推广广告、推广其他APP，甚至出现通知栏推送信息不可清除，影响用户手机正常使用的情况；有些恶意代码，在卸载了相关的软件后，还会驻留在手机内，必须通过刷机才能完全清除。

恶意程序频出 谨慎下载加强防护

12321网络不良与垃圾信息举报受理中心的专家表示，通过不断检测与查杀，目前恶意APP在正规手机应用商店的藏身空间逐步得到遏制，而通过其他渠道传播的还是让人防不胜防，因此，谨慎下载，加强安全防护尤为重要。

12321网络不良与垃圾信息举报受理中

心2月发布信息显示，2015年共有3545款恶意App受到了12321举报中心和应用商店的联动下架处置，数量总体呈减少趋势，这也意味着恶意APP在主流应用商店的藏身空间逐步得到压缩，但同时通过其他途径的传播却是无孔不入，让人防不胜防。360互联网安全中心2015年累计截获Android平台新增恶意程序样本1874万个，平均每天截获新增恶意程序样本高达51342个，有3.7亿人次手机用户被感染。

对此，专家建议人们在下载APP时要谨慎，尽量选择官方渠道进行下载，特别是微信、支付宝和银行类APP；下载游戏、手机应用程序要选择正规的应用商店，不要随意扫描二维码下载，不点击来历不明的短信或邮件链接以及广告等，并做好安全防护措施。

据央视

社会万象

农民工摔伤获赔40万元 法官接力10年执行完毕

李亮曾是一名农民电工。2004年3月，他所在的长沟镇某村委会进行自来水管网改造。两个月后的一天，李亮上电杆接电时，不慎摔下导致伤残二级。后经法院审理认定，某村委会作为用工单位，应赔偿李亮40余万元。

据记者了解，被执行单位是一贫困村的村委会。“2009年，该村村委会与李亮达成了还款协议，承诺每月还钱1000元，每年不低于1.2万，但这个协议没有履行下去。”执行法官唐晶晶说，经过法院努力，2010年、2012年，村委会分别又还款10万元。“这次要发还的最后一笔13万的案款，是该村村委会一笔经营收入。”

由于李亮妻子来电话称丈夫身体不适来不了法院，唐法官改变计划，专程来到李亮家中还钱。在确认签字之后，法官将13万元现金交到了李亮手中。

“10年间，这个案子换了10个法官，直到今天才算执行完毕。”唐法官说。

据《北京晚报》

河南女孩被冒名上大学 顶替者学历被注销

近日，河南周口籍女孩王娜娜反映自己13年前被冒名顶替上大学一事引发广泛关注。记者从事件调查组获悉，王娜娜被冒名顶替一事属实，假“王娜娜”的学历信息已经被注销，公众关心的王娜娜如何被冒名顶替，涉及哪些人，哪些部门，调查组仍在继续追查。

调查组负责人说，他们找到了顶替者一方，顶替者已经承认了冒名顶替的事实，并写了致歉信，但由于顶替者家属情绪不稳，相关具体细节尚未搞清楚，仍在继续追查之中。

据新华社

请病假去旅游 还晒图朋友圈 公司做份公证 解聘！

朋友圈照片显示 她请病假去旅游度假了

卢女士是成都一家外资IT企业的管理人员，平时收入不菲。去年国庆假期后，卢女士以身患重病为由，向公司提出了请病假请求。由于卢女士提交的各项手续齐备，公司同意了她的请假申请，并按照劳动合同法向其支付了工资和各项补贴。

然而，令人诧异的是，去年年底的一天，公司负责人陈先生在浏览微信朋友圈时发现，卢女士的朋友圈自她请假以来的状态全是其在全世界旅游的照片。当中，卢女士不时以各种景区做背景自拍，所发微信下面的定位地点也显示，卢女士当时确实就在照片显示的景区。

公证保全证据 公司与她解除劳动关系

了解详细情况后，公证员李春慧制定了“微信朋友圈证据保全公证”方案。通过陈先生手机，一步一步将卢女士发在朋友圈中的照片、文字以及定位地点等全部进行证据保全，并出具保全公证书。最终，该公司凭借此公证书，依公司管理规定与卢女士解除了劳动关系。

李春慧介绍，企业所做的为电子信息证据保全，“近年来，对包括来往邮件、QQ、微信聊天信息以及网页等电子信息要求做证据保全的，越来越多。对于日后可能灭失或难以取得的证据采取一定的措施，先行予以收集、固定并进行公证，有利于维护自身合法权益。”整个过程中，公证机构并未和卢女士直接接触，至于对方为何会将出游照片放在朋友圈内，李春慧分析，可能是由于一时疏忽，“现实生活中不少人就是晒照成瘾，吃顿饭都要先拍一张发朋友圈。”

对此，四川蓉信律师事务所律师陈小虎分析，法律一旦认定劳动者以欺骗手段休病假，其病假将被取消，而未到岗时间则会被视为旷工，“由于很多单位对旷工行为规定了对应的后果，最严重的情形就是解除劳动合同，劳动者也可能因此面临劳动关系的解除。”

据《成都商报》



世界毒性最强植物 鸡母珠在广州出现

一位自埃塞俄比亚回国的旅客携带的行李箱内，竟藏有剧毒种子——鸡母珠。2月26日，记者从广州机场检验检疫局获悉，工作人员近日在白云国际机场对入境旅客携带物查验时，发现一位旅客携带的行李箱内容物可疑，当开箱查验时，在行李箱内发现0.1kg红色种子。

现场工作人员当即对该批种子进行封存截留，并送至广州机场局植检实验室检测鉴定。鉴定结果显示，该批红色种子为鸡母珠，系豆科相思子，属一种具有剧毒的植物。

据悉，鸡母珠内部含有的鸡母珠毒蛋白。若人体吸入3微克鸡母珠毒蛋白就会致命，而1颗鸡母珠的含毒量要大于3微克。故而，民间将其列为“世界上毒性最强植物的前五名”。

据《南方日报》